

# 菏泽姑娘杨文璐奥运会上“冲”金牌

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

北京时间8月3日23时38分,在巴黎奥运会拳击项目女子60公斤级半决赛中,菏泽籍运动员杨文璐以5比0战胜中国台北运动员吴诗仪,顺利晋级决赛,为中国代表团锁定一枚奖牌。



8月3日,杨文璐(右)与吴诗仪在半决赛中



7月31日,裁判宣布杨文璐(右)获得比赛胜利



7月31日,杨文璐(右)在四分之一决赛中



8月3日,杨文璐在半决赛后庆祝 本版图片均据新华社

## 研判对手做准备,打头阵势如破竹

据悉,杨文璐和教练对本届巴黎奥运会的主要竞争对手做了细致的研判和充分的准备。

拳击台上,杨文璐出拳果断灵活,攻势凌厉,多轮比赛持续保持优势。赛后她表示,赛场上的表现得益于平时认真对待每一堂训练课,保持自律。

回顾奥运拳击项目,牡丹晚报全媒体记者了解到,杨文璐作为此次奥运会中国拳击女队第一个亮相的拳手,不仅

成为第一个晋级、第一个锁定奥运奖牌的拳手,又是第一个打进决赛的拳手。在首轮比赛中,杨文璐就以5:0轻取越南拳手何氏玲,晋级四分之一决赛,为中国队取得本次比赛开门红。

在四分之一决赛中,杨文璐战胜了塞尔维亚选手纳塔利娅·沙德里娜,晋级半决赛,并为中国队锁定一枚奥运奖牌。

半决赛,杨文璐对战中国台北选手吴诗仪。首回合比赛5名裁判将胜利全部判给杨

文璐,杨文璐5比0领先。第二回合,杨文璐再次拿到点数5比0的胜利。第三回合,杨文璐依旧以5比0取得胜利,顺利晋级决赛。由于该项目不设季军争夺战,该场比赛后,吴诗仪获得铜牌,杨文璐也将进一步向自己的金牌梦发起冲击。

按照赛程和比赛成绩,杨文璐将于北京时间8月7日5时6分,在罗兰加洛斯体育场与爱尔兰选手哈林顿争夺冠亚军之位。

## 拳击之路非坦途,奥运之旅争金牌

牡丹晚报全媒体记者了解到,1991年出生于巨野县一普通家庭的杨文璐,从小体格健壮,2003年初被父母送往郓城宋江武校拳击队,跟随教练员张向汉、周长才进行训练。经过两年的拳击训练后。2004年底,她由母校输送至上海体育学院,后加入国家拳击队。

虽然与同龄女孩子相比,杨文璐“特别皮实、特别抗揍”,但拳击毕竟是技术活。刚开始练时,由于起步晚、进步也不明显,杨文璐很有挫败感。“我甚至想过放弃,觉得自己没什么天赋,那时连十三四岁的男孩子都打不过,挺沮丧的。”她回忆道。

经过几年的刻苦训练,杨

文璐开始在赛场上崭露头角,随后几年,更是迎来了成绩爆发期。2014年,杨文璐获得全国拳击锦标赛64公斤级冠军。2017年,参赛级别调整后,杨文璐依然势不可挡,不仅在全国女子拳击锦标赛中夺得60公斤级冠军,还在全运会选拔赛和全运会决赛中均获得金牌。

从亚洲女子拳击锦标赛的初露锋芒,到世界女子拳击锦标赛的夺冠,再到近年来多项国内外赛事上的优异成绩,杨文璐的拳击生涯充满了辉煌与荣耀。

2023年,杨文璐迎来了职业生涯的又一个高峰。在杭州第19届亚运会上,她凭借出

色的发挥,成功夺得拳击女子60公斤级决赛金牌,为中国代表团再添一枚宝贵的金牌,也获得了参加巴黎奥运会的资格。这不仅是对她个人实力的肯定,更是对她多年来辛勤付出的最好回报。

此次巴黎奥运会是杨文璐的首次奥运之旅。对于目标,她毫不掩饰地说:“我从事拳击运动就是为了冲击奥运金牌。”首次参加奥运会便闯入决赛,杨文璐时刻不敢放松。她在赛后表示:“仗还没有打完,仍需一步一步来。”

8月7日,杨文璐将全力向奥运金牌梦发起冲击,让我们和杨文璐一起期待圆梦之决战!